

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 32 (9326) *

ЧЕТВЕРГ, 13 марта 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

НА КРУТОМ ПЕРЕЛОМЕ

25 февраля — 6 марта 1986 года состоялся очередной XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд состоялся на крутом переломе в жизни страны, современного мира в целом. Съезд — историческое, мирового значения событие.

Съезд показал, что КПСС последовательно продолжает дело Великого Октября, уверенно идет ленинским курсом, достойно выполняет роль политического вождя рабочего класса, всего светского народа.

Съезд показал, что партия способна в максимальной степени извлечь уроки из прошлого, широко, по-ленински осмыслить переживаемое время, выработать реалистическую, всесторонне взвешенную программу действий.

Ускорение социально-экономического развития страны — стратегический, съездом утвержденный, курс партии.

Съезд показал, что решающим в выполнении этой программы, в успехе дела ускорения является человеческий фактор и активизировать его можно только через хорошо продуманную экономическую стратегию, сильную социальную политику и целеустремленную идейно-воспитательную работу в их неразрывном единстве.

Съезд показал, что КПСС — партия социального прогресса и мира, что для нее нет выше цели, нежели сохранение мира на Земле, предотвращение термоядерной катастрофы.

Съезд прошел в атмосфере партийной принципиальности и единства, требовательности и большевистской правды, открытого выявления недостатков и упущений, глубокого анализа внутренних и внешних условий развития нашего общества.

Все это прочно сцементировано в Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии, в котором выступил Генеральный секретарь ЦК М. С. Горбачев. В докладе воплощены теоретическая мудрость партии, ее политический реализм и устремленность в будущее, выраженные в новой редакции Программы КПСС; непоколебимая твердость, точность и гибкость ее организационных форм, воплощенных в Уставе; четкая практическая направленность, конкретность, определенность во времени и пространстве Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

В Политическом докладе ЦК КПСС нарисована впечатляющая, масштабная картина современного мира, его основных тенденций и противоречий. Дан всесторонний анализ состояния советского общества, его успехов и трудностей и четко очерчены основные направления экономической и социальной политики партии, дальнейшей демократизации нашего общества. Поставлены основные цели и определены направления ее внешнеполитической стратегии. Подведены итоги обсуждения новой редакции Программы и изменений в Уставе партии. Выражена уверенность в успехе великого дела социализма и коммунизма, вера в светлое будущее человечества.

Благодаря огромным усилиям народа за четверть века после принятия третьей Программы КПСС Советский Союз добился внушительных успехов, говорится в Политическом докладе. Национальный доход вырос почти в 4 раза, промышленное производство — в 5 раз, сельскохозяйственное — в 1,7 раза. Реальные доходы на душу населения увеличились в 2,6 раза, общественные фонды потребления — в 5 с лишним раз. Построено 54 миллиона квартир. Осуществлен переход ко всеобщему среднему образованию. Четверо возросло число лиц, окончивших вузы. Общепризнаны успехи науки, медицины, культуры.

По достоинству оценивая достигнутое, отметил М. С. Горбачев, руководство КПСС считает своим долгом честно и прямо сказать партии и народу о наших упущениях в политической и практической деятельности, неблагоприятных тенденциях в экономике и социально-духовной сфере, о причинах таких явлений. Прежде всего причинах субъективного порядка, когда проблемы в развитой стране нарастают быстрее, чем решались. Инертность, застылость форм и методов управления, снижение динамики в работе, нарастание бюрократизма — все это наносило немалый ущерб делу. В жизни общества начали проступать застойные явления.

Перед партией встала задача большой исторической важности: выработать принципиально новый стратегический курс. Этот курс — на ускорение социально-экономического развития страны — был выдвинут на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС. Он получил широкую поддержку партии, всего народа. Концепция ускорения красной нитью проходит через Политический доклад ЦК КПСС, другие документы и материалы съезда, выступления его делегатов.

Ускорение, отмечается в докладе, — это «прежде всего повышение темпов экономического роста. Но не только. Суть его — в новом качестве роста: всемерной интенсификации производства на основе научно-технического прогресса, структурной перестройки экономики, эффективных форм управления, организации и стимулирования труда». Курс на ускорение предусматривает проведение активной социальной политики, последовательное утверждение принципа социалистической справедливости, совершенствование общественных отношений, обновление форм и методов работы политических и идеологических институтов, углубление социалистической демократии, решительное преодоление инерции, застойности и консерватизма — всего, что сдерживает общественный прогресс.

Главное, что должно обеспечить успех дела ускорения, — живое творчество масс, максимальное использование огромных возможностей и преимуществ социалистического строя.

Ускорение социально-экономического развития страны — ключ к решению всех наших проблем — как ближайших, так и перспективных, экономических и социальных, внутриполитических и внешних. Успешное осуществление этого курса позволит достичь главных рубежей экономического и социального развития, определенных новой редакцией Программы КПСС и Основными направлениями.

А рубежи эти грандиозны, впечатляющи. К концу столетия национальный доход возрастет почти в два раза при удвоении производственного потенциала и его качественном преобразовании, производительность труда — в 2,3—2,5 раза, энергоемкость национального дохода снизится в 1,4 раза и металлоемкость — почти в 2 раза. Это будет означать крутой поворот к интенсификации производства, повышению качества и эффективности.

Главным средством интенсификации производства является научно-технический прогресс, коренное преобразование производительных сил общества. Причем речь идет о глубокой реконструкции народного хозяйства на основе новейших достижений науки и техники, о прорывах на авангардных их направлениях, перестройке хозяйственного механизма, системы управления.

В этих целях предусмотрено изменить структурную и инвестиционную политику, то есть перенести центр внимания с количественных показателей на качество и эффективность, с промежуточных — на конечные результаты,

с расширения производственных фондов — на их обновление, с наращивания топливно-сырьевых ресурсов — на улучшение их использования, на ускоренное развитие наукоемких отраслей, производственной и социальной инфраструктуры. Достаточно сказать, что в двенадцатой пятилетке предусмотрено направить на реконструкцию и техническое перевооружение производства свыше 200 миллиардов рублей — больше, чем за предшествующие десять лет.

Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии машиностроения, которое является по существу программой его модернизации. Идея коренной реконструкции топливно-энергетического комплекса пронизывает Энергетическую программу.

Многое предстоит сделать в металлургии и химической индустрии, электронике и комплексной механизации производства, на транспорте и в связи. Приоритетное развитие получат легкая и другие отрасли промышленности, работающие непосредственно на удовлетворение потребностей населения.

Техническую реконструкцию невозможно осуществить без коренного улучшения капитального строительства, что потребует поднять на новый индустриальный и организационный уровень весь строительный комплекс, практически в 2 раза сократить инвестиционный цикл от проекта до полного освоения мощностей.

Необходимость реконструкции выдвигает новые задачи перед наукой. Нужно энергичнее осуществлять поворот науки к нуждам народного хозяйства. Не менее важен поворот производства лицом к науке, его максимальная восприимчивость к достижениям науки и техники.

Первоочередной задачей является решение продовольственной проблемы. Здесь имеется движение вперед, но преодоление отставания сельского хозяйства осуществляется медленно. Нужен решительный перелом с тем, чтобы уже в двенадцатой пятилетке заметно улучшить снабжение населения продовольствием. Мы можем и обязаны это сделать. В этих целях необходимо создать условия для гарантированного производства продукции. Речь идет в первую очередь о повышении плодородия земель, широком применении интенсивных технологий. Ближайший источник пополнения продовольственного фонда — сокращение потерь продукции полей и ферм при уборке, транспортировке, хранении и переработке.

Принципиальное значение имеет создание единых органов управления агропромышленным комплексом (АПК). Теперь задача состоит в том, чтобы эту организационную структуру подкрепить действенным хозяйственным механизмом. Важно открыть простор экономическим методам хозяйствования, значительно расширить самостоятельность колхозов и совхозов, их заинтересованность и ответственность за конечные результаты.

Материально-техническая база АПК будет и впредь последовательно развиваться. Однако главным двигателем прогресса, его душой был и останется человек. Постоянная забота об условиях труда и быта сельских тружеников — самая крепкая гарантия успехов.

Чтобы успешно решить новые задачи в экономике, необходимо глубоко перестроить хозяйственный механизм, создать целостную, эффективную и гибкую систему управления, позволяющую полнее реализовать возможности социализма.

Хозяйственное управление, сказано в Политическом докладе ЦК КПСС съезду, нуждается в постоянном совершен-

ствовании. Но сейчас ситуация такова, что ограничиться частичными улучшениями нельзя — необходима радикальная реформа. Смысл ее в том, чтобы на деле подчинить все наше производство общественным потребностям, удовлетворению нужд людей, нацелить управление на повышение эффективности и качества, ускорение научно-технического прогресса, развитие заинтересованности работников в результатах труда, инициативы и социалистической предприимчивости в каждом звене народного хозяйства, и прежде всего в трудовых коллективах.

Высшим критерием совершенствования управления, как и всей системы социалистических производственных отношений, должно быть социально-экономическое ускорение, укрепление социализма на деле.

Осуществление выработанной партийной стратегии глубоких преобразований потребует немалого времени. Добиться же повышения темпов роста нужно уже сегодня. Отсюда необходимость максимальной мобилизации всех наших резервов — организационно-экономических и социально-психологических факторов, лучшего использования имеющегося производственного потенциала, повышения действенности стимулирования труда, укрепления организованности и дисциплины, преодоления бесхозяйственности. Необходимо укрепить дисциплину кооперированных поставок, преодолеть неритмичность производства, улучшить использование трудовых ресурсов, экономить везде и во всем, не проходить мимо бесхозяйственности и расточительства.

Особенно большое значение имеет коренное улучшение качества продукции. Для этого следует использовать всю силу материального и административного воздействия, наши законы. Задача повышения качества должна стать делом каждого коммуниста, каждого советского человека.

Еще один наш важный резерв — широкое распространение передового опыта, социалистическое соревнование, которое должно быть нацелено на повышение качества работы, экономии и бережливости, достижение намеченных рубежей в каждом коллективе, на каждом рабочем месте.

В центре внимания съезда — вопросы социальной политики, забота о человеке, повышении народного благосостояния.

В предстоящем пятнадцатилетии объем ресурсов, направляемых на улучшение условий жизни, предполагается удвоить. Реальные доходы в расчете на душу населения повысятся в 1,6 — 1,8 раза. В двенадцатой пятилетке повышение доходов охватит миллионы людей. Расширится жилищное и социально-культурное строительство. Улучшение жизни людей должно быть неразрывно связано с ростом их трудовой и общественной отдачей.

Необходимо усилить контроль за мерой труда и потребления, установить более строгую зависимость заработной платы от производительности и качества труда, решительно искоренять уравниловку, не допускать выплат незаработанных денег, незаслуженных премий; вести бескомпромиссную борьбу с нетрудовыми доходами, последовательно утверждать социальную справедливость.

Суть социальной справедливости выражена в основном принципе социализма: «От каждого — по способностям, каждому — по труду».

Партия намерена проводить линию на дальнейший рост и более эффективное использование общественных фондов. В двенадцатой пятилетке их объем увеличится на 20—23 процента.

(Продолжение на 2-й стр.)

НА КРУТОМ ПЕРЕЛОМЕ

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Партийным, государственным, хозяйственным органам в центре и на местах надо в корне изменить отношение к вопросам насыщения рынка качественными товарами и услугами, обеспечить выполнение Комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг.

Будут наращиваться масштабы жилищного строительства и реконструкции жилья, поощряться кооперативное и индивидуальное строительство, возведение молодежных комплексов, улучшаться распределение жилья.

Глубокие преобразования претерпит труд, его содержание. Повысится производительность труда, резко сократится доля ручного и малоквалифицированного труда в производственной сфере.

Партия ставит задачу создать единую систему непрерывного образования. В этих целях нужно последовательно реализовать реформу общеобразовательной и профессиональной школы, коренным образом улучшить подготовку молодежи к самостоятельной жизни и труду; осуществить перестройку высшего и среднего специального образования; усовершенствовать подготовку и использование специалистов, улучшить систему повышения квалификации и переподготовки рабочих и специалистов.

Нужны кардинальные меры, направленные на улучшение охраны здоровья, развитие массовой физкультуры и спорта, туризма, обеспечение содержательного досуга людей, особенно молодежи. Исключительно важное значение имеет работа по утверждению здорового образа жизни, преодолению пьянства и алкоголизма.

В современных условиях остро встает задача охраны природы и рационального использования ее ресурсов. Социализм с его плановой организацией производства и гуманистическим мировоззрением может и должен решить эту проблему.

Краеугольный камень политики КПСС — обеспечение ведущей роли рабочего класса, укрепление союза рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции.

Партия и впредь будет неуклонно укреплять братскую дружбу народов нашей страны, воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма и интернационализма, вести принципиальную борьбу против любых проявлений национализма и шовинизма, местничества.

В поле зрения партии — укрепление семьи, повышение ответственности родителей за воспитание детей, улучшение условий труда и быта женщин.

Разработанная партией социальная политика, отмечается в Политическом докладе, многогранна и вполне осуществима. Сумеет ли добиться решительного поворота к социальной сфере — и тогда многие сегодняшние, да и завтрашние проблемы будут решаться куда быстрее и эффективнее, чем до сих пор.

Социалистический строй успешно развивается лишь тогда, когда сам народ реально управляет своими делами, когда миллионы людей участвуют в политической жизни. Это и есть самоуправление трудящихся в ленинском его понимании, оно составляет суть Советской власти. Самоуправление начало развиваться не вне, а внутри нашей государственности, все глубже проникая во все поры государственной и общественной жизни, обогащая содержание демократического централизма, укрепляя его социалистическую природу.

Съезд подчеркнул важность того, чтобы все более деловой и последовательной становилась деятельность Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик по развитию законодательства, осуществлению контроля за работой подотчетных органов, руководству Советами народных депутатов всех ступеней, чтобы еще решительнее повышалась и улучшалась работа местных Советов в мобилизации масс на ускорение социально-экономического развития нашего общества, в решении вопросов повседневной жизни населения, удовлетворения запросов и нужд людей. В работе исполкомов Советов, других государственных органов надо решительно искоренять проявления ведомственности и местничества, безответственности и бюрократизма, казенно-равнодушного отношения к людям.

Будет и дальше повышаться роль профсоюзов и комсомола, творческих союзов и добровольных обществ, жен-

ских организаций в управлении делами государства и общества. Предметом особого внимания партии является использование всех форм непосредственной демократии и прежде всего в трудовых коллективах, совершенствование практики всенародного обсуждения и голосования по крупным вопросам жизни страны. Принципиальное значение придается расширению гласности в деятельности государственных и других органов, повышению информированности населения о принимаемых ими решениях и о ходе их выполнения.

Большое значение партия придает постоянно укреплению правовой основы государственной и общественной жизни, строжайшему соблюдению законов, упрочению гарантий прав и свобод советского человека.

В условиях наращивания подрывных устремлений империализма против СССР и других социалистических стран возрастает ответственность органов государственной безопасности.

Одной из важнейших задач должно и впредь оставаться всемерное повышение боевой готовности Вооруженных Сил, воспитание воинов армии и флота, всех советских людей в духе бдительности и постоянной готовности к защите великих завоеваний социализма, поддержание Вооруженных Сил на уровне, исключающем стратегическое превосходство сил империализма.

Современный курс партии, стратегия ускорения создают исключительно благоприятные возможности для значительного повышения эффективности идеологической деятельности, которые используются пока еще слабо. Задача состоит в том, чтобы идейно-политическое воспитание трудящихся, его формы и методы привели в соответствие с реальностями внутренней и международной жизни, обеспечить его сопряженность с организаторской и хозяйственной деятельностью.

Совершенствование социалистического общества осуществляется тем успешнее, чем активнее роль марксистско-ленинской теории в осмыслении живой практики. В центр общественнонаучных исследований необходимо поставить фундаментальные задачи ускорения прогресса нашего общества, достижения им нового качественного состояния.

Воспитание трудящихся в духе коммунистической идейности и преданности Советской Родине, пролетарского, социалистического интернационализма, сознательного отношения к труду и общественному достоянию, непримиримости ко всему, что чуждо социализму, нашей культуре и коллективистской морали, — главные ориентиры в идеологической работе. Идеология строителей коммунизма неразделима с честностью, совестливостью, порядочностью.

В осуществлении экономической стратегии партии, ее социальной политики, в формировании общественного сознания возрастает роль средств массовой информации и пропаганды.

Деятельность партийных организаций в области культурного строительства должна быть направлена на решение задач все более полного удовлетворения духовных запросов и интересов людей, обеспечение условий для реализации их способностей, содержательного использования свободного времени. Велика в этом роль литературы и искусства. Партия поддерживает и будет поддерживать здесь все талантливое, проникнутое духом партийности и народности.

Участие всех руководящих кадров, комплексный подход, единство воспитания на производстве, в учебе и по месту жительства — требования к организации идеологической работы.

Главное в деле воспитания — максимальная конкретность, индивидуальная работа с живым человеком, будь то самоотверженный труженик или носитель антисоциалистической морали.

Решаемые нашим обществом масштабные, новые и сложные задачи предъявляют высокие требования ко всей политической, идеологической и организаторской деятельности партии. Делом первостепенной важности является коренная перестройка партийной работы, утверждение в каждой партийной организации атмосферы творчества, принципиальной требовательности и самокритичности, поиск новых действенных решений социально-экономических, научно-технических и идейно-воспитательных проблем. Называть вещи своими именами, судить обо всем начистоту, объективно информировать

вышестоящие партийные органы и массы, всегда и во всем проявлять высокую требовательность и честность — все это должно быть неизменным правилом в партийной работе. Необходимо всемерно развивать критику и самокритику, усиливать борьбу с парадностью, поправлять тех работников, которые на словах ратуют за перестройку, а мыслят и действуют по устаревшим схемам, болезненно воспринимая замечания в свой адрес. Должны решительно пресекаться любые попытки зажима здоровой критики, преследования за нее.

Главное — утвердить деловой и боевой стиль работы везде и всюду, ее гибкие, эффективные методы и средства.

Бесценным достоянием партии являются ее кадры. Необходимо и дальше последовательно и настойчиво проводить кадровую политику, отвечающую современным требованиям и задачам партии. Решающими критериями при выдвижении и перемещении кадров должны быть идейно-нравственные качества, их реальные дела, способность активно проводить в жизнь политическую линию партии.

Облик нашего XX века определяют освободительные революции, начатые Великим Октябрем. Прогресс современного общества справедливо связывается с социализмом. «Мировой социализм», — отмечается в Резолюции съезда по Политическому докладу ЦК КПСС, — мощное международное образование. Он опирается на высокоразвитую экономику, современную научную базу, надежный военно-политический потенциал. Социализм постоянно демонстрирует возможность решения общественных проблем на принципиально иной — коллективистской основе, вывел идущие по этому пути страны на более высокие рубежи развития». Социализм возводит все более прочный заслон идеологии и политике войны и милитаризма, реакции и насилия, всем формам человеконенавистничества, активно содействует социальному прогрессу человечества.

В Политическом докладе дана глубокая и всесторонняя характеристика современного капитализма, который под влиянием и на фоне научно-технической революции обостряет конфликт между гигантски выросшими производительными силами и частнособственническим характером общественных отношений. Происходит дальнейшее углубление общего кризиса капитализма.

Растущую угрозу самому существованию человечества представляет в современных условиях империализм. Его самым чудовищным порождением является милитаризм, стремляющийся подчинить своему влиянию и интересам всю политическую машину буржуазного общества, поставить под контроль его духовную жизнь и культуру. Именно империализм ответствен за войны и конфликты нашего века, за развязывание и непрерывное подстегивание гонки вооружений, открытие ее новых направлений. Империализм первым применил ядерное оружие. Он готовится сделать сейчас новый, возможно непоправимый шаг — перенести гонку вооружений в космос. Империализм подталкивает человечество к пропасти термоядерной катастрофы, которая грозит уничтожить все разумное и живое на Земле.

Проблема войны и мира — острейшая проблема, стоящая ныне перед человечеством. Никогда над ним не нависала столь грозная опасность. Но никогда не были и столь реальными возможности сохранения и упрочения мира. Потенциал сил мира растет. На страже мира — активная, последовательно миролюбивая политика социалистических государств, их крепнущая экономическая и оборонная мощь. За мир — подавляющее большинство государств Азии, Африки и Латинской Америки. За мир — антивоенные движения широчайших народных масс на всех континентах. И как ни велика угроза войны, КПСС исходит из того, что фатальной неизбежности мировой войны нет. Предотвратить войну, уберечь человечество от катастрофы можно. В этом — историческое призвание социализма, всех прогрессивных, миролюбивых сил нашей планеты.

Главная цель внешнеполитической стратегии партии состоит в том, чтобы обеспечить советскому народу возможность трудиться в условиях прочного мира и свободы. Поэтому борьба против ядерной опасности, гонки вооружений, за сохранение и укрепление

всеобщего мира и на будущее остается магистральным направлением деятельности партии на международной арене.

Центральным направлением внешней политики СССР на предстоящие годы должна стать борьба за реализацию выдвинутой в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС от 15 января 1986 г. программы уничтожения оружия массового истребления и предотвращения новой мировой войны.

В условиях ядерной угрозы сложились объективные условия, в которых противоборство между капитализмом и социализмом может протекать только и исключительно в формах мирного соревнования и мирного соперничества.

Ход истории все настоятельнее требует налаживания конструктивного, созидательного взаимодействия государства и народов в масштабах всей планеты. В сочетании соревнования, исторического противоборства двух систем и нарастающей тенденции к объективной взаимозависимости, взаимодиагностике мирового сообщества — реальная диалектика современного мирового развития. Через борьбу противоположностей складывается противоречивый, но взаимосвязанный, во многом целостный мир. Съезд отметил особую важность, выдвинутых в Политическом докладе ЦК принципиальных «основ создания всеобъемлющей системы международной безопасности».

Внешнеполитический курс КПСС — это курс, учитывающий динамизм экономического и политического развития мировой системы социализма, с которыми сегодня теснее, чем когда-либо, связаны судьбы мира и социального прогресса. Курс на честные, открытые отношения со всеми коммунистическими партиями, всеми государствами мировой социалистической системы, товарищеский обмен мнениями между ними.

Это — курс на социалистическую экономическую интеграцию стран социалистического содружества, на дальнейшее развитие политического сотрудничества между ними, душой которого было и остается взаимодействие правящих коммунистических партий, совершенствование и обновление его методов и форм, на взаимное обогащение мыслями, идеями, опытом социалистического строительства, на поиски взаимоприемлемых решений самых сложных проблем.

Это — курс на единство международного коммунистического движения, которое не имеет ничего общего с единым образом и иерархией, с вмешательством одних партий в дела других, со стремлением какой-либо партии к монополии на истину. Курс на укрепление солидарности и сотрудничества коммунистических и рабочих партий в борьбе за общие цели — мир и социализм.

Это — курс на солидарность с силами социального и национального освобождения, на тесное взаимодействие со странами социалистической ориентации, с революционно-демократическими партиями, с движением неприсоединения, на развитие контактов и сотрудничества с социал-демократией.

Это — курс на расширение связей со всеми, кто выступает против войны, за международную безопасность, на более тесное сотрудничество ради достижения успеха в битве против ядерной войны, успеха, который будет исторической победой всего человечества, каждого человека на нашей планете.

XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза в Резолюции по Политическому докладу постановил:

одобрить политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС;

одобрить положения, выводы и задачи, изложенные в Политическом докладе Центрального Комитета съезду, всем партийным организациям руководствоваться ими в своей работе.

Съезд единогласно утвердил новую редакцию Программы КПСС, ее Устав с внесенными в него изменениями и принял соответствующие постановления.

Также единогласно приняты постановления об утверждении отчета Центральной Ревизионной Комиссии КПСС и нового Положения об этой комиссии.

С докладом «Об Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» выступил Председатель Совета Министров СССР

(Окончание на 4-й стр.)

Т
над

С

по

от

на 1

В пер

еуточные

во втор

соответ

прошло

ма),

ности

«Опоче

им. Ми

«Салют

«Глубок

«Больш

им. Жа

«XXI па

«Кр. фр

«Урожа

«Вперед

«Духов

«Кр. За

им. Ли

«Кр. Ок

«Завет

«Органи

По рай

Зиме

содерж

свое з

В это

совхоза

личива

району

рай про

Наи

ность

время

зе име

хозе

год на

ствах

выше.

го пол

от одн

хозах

«Крас

зе «Ду

Несм

ные сд

ка, в р

ются н

всего

«Орган

«Завет

средне

тель и

зайств

На п

шлomu

сы тов

восьми

она

сниже

зы «С

«Духов

парте

тябрь»

В ц

четный

ализов

килогр

лограм

ответс

шлого

лона

день р

4526

вил не

тонн.

го за

ци.

«XXI

чурин

совхоз

В р

проду

проб

казат

шую

ка, по

дельн

снизи

прош

перв

проц

небла

сейча

ству

имен

вым

тольк

гим в

в сов

лась

и жи

ящее

3,34

Сегодня — районный день животноводства

Таковы надой молока СВЕДЕНИЯ

по надоем молока от коровы за день на 10 марта 1986 года.

В первой графе — среднесуточный надой на корову, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Опочецкий»	7,6	-0,2	90
им. Мичурина	7,4	-0,1	95
«Салют»	6,3	+1,1	45
«Глубоковский»	6,0	+2,2	80
«Большевик»	5,7	+1,3	80
им. Жданова	5,6	+1,8	90
«XXI партсъезд»	5,5	+2,5	73
«Кр. фронтовик»	5,2	+0,3	85
«Урожай»	5,2	+0,1	76
«Вперед»	5,1	+0,2	89
«Духновский»	5,1	-0,2	75
«Кр. Заречье»	5,0	-0,3	72
им. Любимова	4,9	+0,8	79
«Кр. Октябрь»	4,9	-0,4	72
«Заветы Ленина»	3,5	+1,6	80
«Организатор»	3,5	+1,6	65
По району	5,5	+0,6	80

Зимне-стойловый период содержания скота вступил в свою завершающую стадию. В это время в колхозах и совхозах надой молока увеличивается и в целом по району находятся выше уровня прошлого года.

Наивысшая продуктивность коров в настоящее время наблюдается в колхозе имени Мичурина и совхозе «Опочецкий», однако год назад в этих двух хозяйствах надой молока были выше. Меньше прошлого года получают сейчас молока от одной коровы также в колхозах «Красный Октябрь», «Красное Заречье» и совхозе «Духновский».

Несмотря на положительные сдвиги по надоям молока, в ряде хозяйств они остаются невысокими. Это прежде всего относится к совхозу «Организатор» и колхозу «Заветы Ленина». Ниже среднерайонного этот показатель и во многих других хозяйствах.

На прежнем уровне к прошлому году в районе остается товарность молока, но в восьми колхозах и совхозах она снизилась. Допустили снижение товарности совхозы «Салют», «Организатор», «Духновский», колхозы «XXI партсъезд», «Красный Октябрь» и другие.

В целом по району за отчетный день государству реализовано продукции 33221 килограмм, что на 3384 килограмма больше уровня соответствующего периода прошлого года. А вот закуп молока у населения за этот день резко сократился на 4526 килограммов и составил немногим больше семи тонн. Меньше прошлого года закупают сейчас продукцию у населения колхозы «XXI партсъезд», имени Мичурина, «Красный Октябрь», совхоза «Духновский».

В реализации государству продукции важное значение приобретает качественный показатель. Однако за минувшую неделю качество молока, поступившего на маслодельно-сыродельный завод, снизилось по сравнению с прошлым годом. За неделю первым сортом затчено 93 процента молока. Наиболее неблагоприятное положение сейчас наблюдается по качеству продукции в колхозе имени Мичурина, где первым сортом продано молока только 63 процента. Немного выше этот показатель и в совхозе «Салют». Ухудшилась за прошедшую неделю и жирность молока. В настоящее время она составляет 3,34 процента.

Обсуждая материалы XXVII съезда КПСС ПОДКРЕПЛЯТЬ ВЕСОМЫМИ ДЕЛАМИ

С глубокой заинтересованностью работники всех отраслей нашего колхоза имени Жданова изучают материалы XXVII съезда партии. Перед тружениками сельского хозяйства поставлены новые задачи в деле увеличения производства продукции полей и ферм. Очень важно, что производственная база должна развиваться интенсивно, путем внедрения новой технологии, за счет механизации трудоемких процессов, создания надлежащих условий труда. Основными направлениями экономического и социального развития нашей страны на двенадцатую пятилетку намечен ежегодный прирост увеличения всех видов продукции земледелия и животноводства на четырнадцать процентов.

Труженики животноводства нашего колхоза досрочно выполнили планы и социалистические обязательства по продаже молока и мяса государству за первый квартал текущего года. И нет сомнения в том, что и годовое задание будет успешно выполнено. За рапортом работников этой важнейшей отрасли кроется большая и кропотливый труд не только животноводов.

Партийная организация нашего колхоза животноводство держит в постоянном поле зрения. После принятия коллективами ферм социалистических обязательств на зимне-стойловый период содержания скота все предпринимается для того, чтобы они были успешно выполнены.

В этом году, как никогда, большое внимание уделялось созданию надлежащих условий не только для работы, но и отдыха животноводов. На

каждой ферме были оборудованы красные уголки, поставлены отопители. Здесь животноводы не только подводят итоги трудового соперничества за день, за неделю, но и могут пообедать, попить чаю. Не случайно в районном смотре-конкурсе красный уголок фермы Сырохново занял первое место.

Более обстоятельными и глубокими по содержанию стали ежемесячные совещания с доярками, телятницами, свинарками. На них, как правило, приглашаются специалисты зооветеринарной службы, бригадиры, работники по обслуживанию ферм. На совещаниях не только подводятся итоги труда за месяц, но и вскрываются недостатки.

Важное внимание уделялось и уделяется вскрытию резервов рациона кормления скота, племенной работе. На ряде ферм почти на нет ве-

дена яловость коров. Если в минувшем году замена маточного поголовья крупного рогатого скота составила восемь процентов, то ныне обновление молочного стада составит 25 процентов.

Важный вклад в выполнение социалистических обязательств вносит коллектив фермы Сырохново, который на протяжении ряда лет возглавляет старшая доярка Галина Тимофеева. Животноводы этой фермы почти постоянно в трудовом соперничестве держат первое место. С начала года в среднем от коровы здесь получено по 393 килограмма молока, а за февраль надой составил 192 килограмма. За два месяца произведено 327 центнеров продукции, что значительно выше, чем намечалось.

Значительно лучше стал работать коллектив животноводов фермы Белки во главе с Константином Логиновым. А ведь в начале зимовки скота этой ферме вручался вымпел с изображением черепашки. Но вот уже несколько месяцев белкинские животноводы держат второе место. За два минувших месяца от коровы в среднем получено на 74 килограмма молока больше, чем за этот же период прошлого года.

За счет внедрения искусственного осеменения сократилась яловость коров. И

эту важную работу взяла в свои руки Галина Логин.

На очередном съезде партии отмечалось, что сельскохозяйственное производство и впредь должно идти по интенсивному пути развития. В колхозе улучшается породность скота, проводилась и намечается реконструкция ферм.

Важное внимание уделяется улучшению качества заготавливаемых кормов. Намечено строительство новых навесов для принудительного вентилирования сена, что позволит более интенсивно вести заготовку этого ценного корма. Хозяйство дополнительно приобретает пресс-подборщики.

Правление колхоза совместно с партийной организацией должно внимание уделяют и улучшению использования сельскохозяйственных угодий. В эксплуатацию принято более четырехсот гектаров мелиорированных земель. А это позволит не только улучшить кормопроизводство, но и создать долговременные культурные пастбища.

Заканчивается зимне-стойловый период содержания скота. Можно сказать, что наши животноводы успешно поработали в эти месяцы, выполнив намеченное. Сейчас уже решаем вопросы обеспечения скота зелеными кормами, коллективами ферм разрабатываются социалистические обязательства на новый летний период.

Л. ИВАНОВА,
секретарь партбюро
колхоза
имени Жданова.

Селу — молодые кадры

УСПЕХ К НАМ ПРИДЕТ

Разные обстоятельства влияют на выбор жизненного пути. Для меня это началось со школьной скамьи, когда училась в Опочечкой второй средней школе в девятом и десятом классах. Тот факт, что животноводство — фронт ударный, для нас, учащих, тогда не был новостью, поскольку были знакомы с сельской жизнью, с условиями труда на фермах.

А ПОМОГАЛИ нам в этом учителя, встречи с работниками животноводства и полеводства, со специалистами сельского хозяйства, руководителями колхозов и совхозов. Много дала в этом отношении и работа на фермах в предпоследний летний каникулярный период.

После окончания десяти классов мы, шестером, решили испробовать себя в животноводстве, а чтобы заметнее было наша сила, договорились идти в одно хозяйство.

Так началась для меня и моих подруг работа в колхозе «Большевик». С руководством колхоза был заключен договор на один год. После окончания срока договора нас, твердо решивших остаться здесь, осталось троим. Вместе со мной продолжают работать Евдокия Николаева, Екатерина Семенова.

С окончательным решением мы не торопились. В течение года все обдумали и взвесили. Но это не значит, что искали какие-то легкие пути. А что касается трудностей в животноводстве, так они в большинстве своем возникают от недостатка людей на фермах.

В своей работе строго соблюдаем распорядок дня, рацион кормления животных. Конечно, за эти два с лишним года мы еще не достигли многого, но стараемся, постепенно накапливаем опыт. А самое главное, что в своем выборе не разочаровались.

Сейчас в деревне меняются условия труда, быта, отдыха. Почти во всех колхозах и совхозах нашего района есть не только клубы, но и сельские Дома культуры. Досуг можно провести и за хорошей книгой, для этого в хозяйствах имеются библиотеки. Кроме того, есть детские учреждения, столовые, а самое главное — не приходится тревожиться о жилье. Два года назад вышла замуж, живем с супругом в добротном доме, имеем прекрасный приусадебный участок.

Растет у нас сын, и я думаю, что у меня в жизни сложилось все хорошо.

В заключение хочу сказать об отряде животноводов, который прибыл в наше хозяйство в минувшем году. На ферме Макушино трудятся девушки из Опочечкой средней школы № 2 Светлана Молчанова, Галина Петрова, Тамара Иванова. Лаборантом работает Светлана Кокорина — выпускница третьей средней школы. Все после десяти классов изъявили желание испробовать себя на работах в животноводстве. Думается, девушки серьезно, по-комсомольски отнесутся к выбору своего места в жизни, и если проявят настойчивость и желание, успех к ним придет.

Г. НИКИФОРОВА,
член ВЛКСМ,
телятница фермы
Макушино
колхоза «Большевик».



Десять лет работает дояркой на молочно-товарной ферме Антоново совхоза «Опочецкий» Дина Михайловна Максимова. В прошлом году она надоила от каждой из 25 коров своей группы около 3300 килограммов молока, заняв четвертое место по хозяйству.

С опережением средних показателей по совхозу работает доярка и в первом году

двенадцатой пятилетки. За январь и февраль надой от каждой коровы ее группы составили по 497 килограммов молока.

На нынешний год Дина Михайловна приняла социалистические обязательства надоить не менее 2850 килограммов молока от коровы. Взятый темп позволит доярке успешно их выполнить.

Фото Ю. Орлова.

СРЕДИ ДОЯРОК — ПЕРВАЯ

ЗАСЛУЖЕННЫМ авторитетом среди животноводов колхоза «Заветы Ленина» пользуется доярка фермы Запеклево Тамара Фроловна Федорова.

Вся трудовая жизнь этой женщины неразрывно связана с сельскохозяйственным производством. Большую часть ее Тамара Фроловна трудится дояркой. С годами пришел опыт, выросло мастерство.

За первых два месяца этого года Т. Ф. Федорова получила от каждой из 33 коров 323 килограмма молока, что дало возможность Тамаре Фроловне занять первое место среди доярок колхоза.

В честь доярки выпущен листок «молния», который рассказывает об успехе животноводства.

Л. ЛУПАЧ.
Колхоз «Заветы Ленина».

НА КРУТОМ ПЕРЕЛОМЕ

(Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.)

Н. И. Рыжков. Съезд единогласно утвердил Основные направления и принял соответствующее постановление.

Съезд избрал центральные органы партии. 6 марта состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Генеральным секретарем ЦК единогласно избран М. С. Горбачев.

XXVII съезд КПСС — историческая веха в жизни партии, народа. Принятая и утвержденная генеральная линия на ускорение социально-экономического развития страны, упрочение мира на Земле — главный политический итог съезда. Ход и результаты его работы —

в центре внимания всей партии, советских людей, мировой общественности. Его решения определяют и характер и темпы нашего движения на годы и десятилетия вперед.

Советский народ принимает решения съезда как свои решения, одобряет их, выражает любовь и доверие к партии, готовность упорно, творчески и инициативно трудиться во славу Родины. Съезд дал могучий стимул для достижения новых успехов в созидательной работе, в достижении нового качественного состояния нашего общества. Съезд, сказал М. С. Горбачев в речи при его закрытии, «задал высокий нравственный, духовный тон деятельности партии, жи-

ни всей страны».

Первоочередная задача состоит в том, чтобы довести суть и дух решений съезда до каждой партийной организации, каждого коммуниста, каждого советского человека, четко организовать их безусловное выполнение. Решающая роль в этом принадлежит партийным организациям, которые призваны возглавить массы в их борьбе и труде на крутом переломе истории нашей страны. Помочь партии в пропаганде, разъяснении и организации выполнения решений съезда — первостепенная задача средств массовой информации и пропаганды — печати, радио, телевидения.

Наши планы трудны и грандиозны. Но они могут, должны быть выполнены. Поручкой тому — наш прекрасный, трудолюбивый народ. Поручкой тому — партия, партия большевиков, коммунистов, прошедшая несравненный путь борьбы и созидания. Поручкой тому — огромные возможности социализма, живое творчество масс, поддержка идей и дел партии рабочим классом, крестьянством, народной интеллигенцией, всем советским народом. Партия, народ все свершат, успешно осуществят дело коммунистического созидания.

(Газета «Правда» от 10 марта 1986 года.)

● ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Весна идет, весне дорогу



Туркменская ССР. В большинстве районов страны еще лежат снега, но весна уже начинает свое шествие. В южных республиках появились ее первые приметы: ярче светит солнце, зацвели луга и сады. Воздух стано-

вится чище, прозрачнее. Весна заражает всех оптимизмом, создавая радостное и бодрое настроение.

НА СНИМКЕ: учащаяся СПТУ-29 Каракумского района Т. Чарыева. (Фотохроника ТАСС.)

КОСУЛЯ В ГОРОДЕ

Во второй половине дня 8 марта перед жителями северо-восточной части Опочки предстала необычная картина. На улице города появилась лесная красавица косуля. Быстрыми скачками она пронеслась по обочине дороги от хлебокомбината до детского садика «Колокольчик». Перебежав здесь дорогу, косуля перемарнула через заборную сетку у одного из домов на улице Коммунальной и скрылась.

Что же привело обитатель-

ницу леса в город? Через одну-две минуты эта загадка стала понятной. По чистому полю у объездной дороги к городу одна за другой с лаем мчались две охотничьих собаки. Они бежали по следу косули.

Лесная же гостья тем и отвязалась от преследователей, что пришла к людям, в наш праздничный город. Здесь собаки ее след потеряли.

Д. ПЕТРОВ, внешт. корр.

ЖИВЫЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Способность некоторых рыб генерировать в себе электричество, величина напряжения которого способна достигать почти 1.000 вольт, долгое время оставалась загадкой. И лишь недавно ученым-исследователям удалось многое выяснить.

В настоящее время известно не менее 300 видов рыб, имеющих электрические органы: скаты, угри, сомы, американские звездочеты, африканские мормириды и др. Расположены они обычно по бокам тела. Однако у звездочета — под глазами, у африканской мормириды — в хвосте.

Кожа у скатов голая или

покрыта шипами, голова и туловище утолщены. Электрический орган, составляющий почти четверть веса, состоит из множества вертикально идущих «колодцев», каждый наполнен студенистым веществом, в котором плавают сотни дисков-электродов. Максимальное напряжение, которое может «выработать» эта живая электростанция, — 220 вольт.

Скаты имеют и промышленное значение: мясо можно употреблять в пищу, очень высоко ценятся плавники и печень, из которой производится технический жир.

В. ДРОБОТ, корр. ТАСС.

СОБАКА ЗА РУЛЕМ

Полицейский в городе Гринсберге в американском штате Пенсильвания обнаружил автомобиль, который его владельца объявила украденным. За рулем машины сидела... собака. Животное, положив обе лапы на руль, совершило непродолжительную поездку на автомобиле, который Сандра Стивенс оставила перед магазином с невключенным двигателем.

Когда хозяйка ушла делать покупки, собака подобралась к ручному тормозу. Затем под ее «управлением» машина задним ходом проехала несколько десятков метров под уклон, совершила почти безупречный разворот и въехала в свободное место среди поставленных на стоянку автомобилей, лишь слегка поцарапав один из них.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГОЙ наш муж, отец и дедушка Анатолий Нестерович ЕГОРОВ! От всей души поздравляем тебя с 60-летием. Желаем отличного здоровья, успехов в работе и личной жизни, всего самого наилучшего.
Жена, дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАЩАЮТ

Районный Дом культуры:

15 марта в 15 часов на организационное занятие клуба «Молодой семьи».

15 марта в 20 часов на вечер отдыха «Хорошее настроение» с участием дискотеки районного Дома культуры.

16 марта в 12 часов на занятие клуба выходного дня. Приглашаются родители и дети в возрасте от 7 до 14 лет.

16 марта в 14 часов пионеров и школьников в «Клуб веселых и находчивых».

16 марта в 20 часов на вечер отдыха с участием вокально-инструментального ансамбля «Старый Вал».

16 марта народный краеведческий музей на экскурсию. «Из прошлого нашего края». Начало экскурсии в 15 часов.

Районная детская библиотека:

15 марта в 12 часов на чтение книги В. А. Степанова «Октябрьский экипаж» и беседу по ней учащихся первых — третьих классов, с 14 часов — на беседу «Юному художнику».

16 марта в 15 часов на беседу «Сын голубой планеты» для учащихся шестых — восьмых классов.

Спортивный зал педучилища:

приглашает всех желающих жителей города и района принять участие в соревнованиях по настольному теннису 15 марта с 15 часов и 16 марта с 10 часов.

Дом культуры совхоза «Красный фронтовик»:

14 марта в 20 часов на вечер отдыха с участием дискотеки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 МАРТА, ЧЕТВЕРГ

Первая программа

16.10 — Новости. 16.15 — В концертном зале — школьники. 17.00 — Народный художник СССР В. Фаворский. 17.40 — Мультфильм. 17.45 — К 25-летию полета Ю. А. Гагарина. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.10 — Киножурнал. 19.20 — «По пути технического прогресса». 19.45 — Новости. 19.50 — Премьера трехсерийного худ. фильма «Софья Ковалевская». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Крутым планом — человек». 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — 23.50 — Баскетбол. Мужчины. «Реал» (Мадрид) — «Жальгирис» (Каунас).

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — «Строитель» (Киев). 21.00 — Время. 21.40 — «Выстрел». Худ. фильм.

14 МАРТА, ПЯТНИЦА

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — В концертном зале — школьники. 9.25 — Премьера научно-популярного фильма. 9.40 — Мультфильмы. 10.10 — «Софья Ковалевская». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Коммунисты восьмиде-

сятых». 15.50 — Русская речь. 16.20 — Новости. 16.25 — «Эрмитаж». 16.55 — Поет и танцует молодость. 17.10 — Телефильмы. 17.35 — Новости. 17.45 — «На клубной сцене». 18.15 — Почта этих дней. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера мультфильма. 19.10 — Мир и молодежь. 19.45 — Новости. 19.50 — Премьера трехсерийного худ. фильма «Софья Ковалевская». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Телефильм. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — 00.05 — На фестивале в Сан-Ремо.

Вторая программа

18.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Экран приключенческого фильма». «Сокровища республики». 22.55 — 23.05 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

13-16 марта «ДВОЙНОЙ КАПКАН»

2 серии. Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 марта «ВОЖДЬ БЕЛОЕ ПЕРО» Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Красный фронтовик» с прискорбием извещают, что на 53 году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончалась рабочая совхоза МИХАЙЛОВА Антонина Ивановна, и выражают искреннее соболезнование родственникам и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 652. Тираж 7925.